
 

Ajutor pentru comunităŃile sărace 

CLUJ-NAPOCA. Cel mai mare proiect al fundaţiei umanitare World Vision 

include 2500 de familii din judeţul Cluj, cu venituri mici. Prin aceste acţiuni banii 

nu ajung direct la oameni ci sunt investiţi în sectoarele deficitare, spune Laura 

Runcanu, specialist relaţii publice în cadrul World Vision.  

CLUJ EXPRES: Care este cel mai mare proiect derulat de World 

Vision? 

LAURA RUNCANU: Cel mai mare proiect al nostru este cel de 

dezvoltare comunitară. Este un proiect care funcţionează pe principiul 

sponsorizării. În prezent avem 2500 de familii incluse în proiect, din 

care 2150 au sponsor. Sunt în corespondenţă cu alte familii din state, care donează lunar o 

sumă modică, e un angajament pe care îl iau pe ani de zile. Între ei există o corespondenţă 

intensă, îşi scriu scrisori. Scrisorile sunt traduse de către noi. Se creează astfel un fel de 

prietenie la distanţă. Sunt familii care vin până aici să cunoască familia din România. Fac un 

ţel în sine, nu au venit până acum în Europa, dar au vrut să viziteze familiile cu care 

corespondează. Îşi trimit fotografii, felicitări de sărbători. Când ajungi să corespondezi cu 

cineva opt ani, e deja o relaţie pe termen lung. Banii ajung într-un cont din care se fac investiţii 

pentru comunitate. Banii nu ajung direct la oameni ci, pe baza deciziilor grupurilor de 

iniţiativă locală, format din lideri formali şi informali, se hotăreşte ce anume trebuie făcut. 

Programul a cuprins acţiunile cum ar fi dotarea şcolilor cu jucării şi cărţi, introducerea apei 

curente în şcoli, gradiniţe. Au fost măsuri de primă necesitate care să ofere condiţii optime 

pentru acea comunitate. În opt ani de zile s-au făcut investiţii foarte mari. S-au dat animale de 

rasă, s-au dat pui pentru carne, seminţe de calitate pentru grădină sau chiar solariii şi pomi 

fructiferi. Am încercat să stimulăm familiile care aveau disponibilitatea de a lucra. Lucrăm cu 

atât cu familii sărace şi cu familii cu situaţie medie, cu minim doi copii şi încercăm să le 

stimulăm creşterea prin toate aceste investiţii. Sunt persoane care au reuşit să demareze astfel 

prima lor mini-afacere. E un mod prin care pot să trăiască. Încercăm să schimbăm şi 

mentalitatea, să înţeleagă că nu poate veni totul din afară şi e important să găsească o pârghie 

ca să îşi schimbe viaţa. I-am încujrat să îşi înfiinţeze asociaţii, au urmat cursuri de informare 

privind felul în care pot fi accesate fondurile, cum ar fi cele guvernamentale şi europene.  

 

CLUJ EXPRES: Cum se va derula în viitor acest proiect? 

LAURA RUNCANU: În viitor proiectul îşi propune organizarea unor cursuri de recalificare 

pentru cei din mediul rural. Am observat că se schimbă orientarea pe piaţa forţei de muncă. Nu 

mai este aceeaşi cerere în construcţii. În consecinţă aceasta a fost nevoia pe care am identificat-

o. Ne gândim să organizăm la o scală destul de mare pentru toţi cei care sunt interesaţi. 

Suntem parteneri în acest proiect cu Asociaţia pentru Sprijinirea Dezvoltării Rurale Dezmir, e 

un proiect PHARE şi sperăm să ni se aprobe. 

 

CLUJ EXPRES: Au fost iniţiative special pentru copiii din aceste comunităţi? 

LAURA RUNCANU: În cele 2500 de familii sunt 5600 de copii. O parte dintre aceşti copii au 

fost incluşi în programul care le-a oferit acces la librăria Libri. Trebuiau să fie 119 copii dar am 

avut un succes enorm, iar până la urmă au fost aproximativ 140, din Mociu, Ahireş, Iclod, 

Căşeiu, Cămăraşu şi din Fizeşu Gherlii. Sunt copii care nu au ieşit niciodată din comunitate. A 

fost un fel de întâlnire interesantă pentru ei faptul că au avu tacces la librăria cu fondul de carte 

cel mai mare de carte. Au fost împărţiţi în 3 grupuleţe, un grup făcea felicitări de Crăciun cu 

angajaţii de la Libri, un grup a fost cu pictură pe faţă prin parteneriat cu Asociaţia Little People, 

şi a existat şi un spiriduş, student la actorie care le-a citit poveşti. Nu ne-a venit să credem cum 

s-au lipit de cărţi. Din scrisorile pe care le-au scris moşului, toţi îşi doreau cărţi, iar un băieţel i-

a cerut moşului să îl facă cavaler.  
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